

El Ideal Gallego

Año XXXI.—Número 9.102.—Avenida de Rubiñ, 10

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 15 DE ENERO DE 1947

Precio: 40 céntimos ejemplar

EN 1946 LOS SOVIETS HAN DEPORTADO UN MILLON DE PERSONAS

Veinte millones viven en campos de concentración

Un niño de cuatro años, a punto de morir asfixiado

Le salvó la vida el conductor de un camión

CHICAGO, 14.—Un conductor de un camión ha salvado la vida de un niño que estaba a punto de morir asfixiado. El niño de cuatro años, Graig Cameron, se metió en un baul de cierre hermético y dejó caer la tapa sobre él. El cierre automático funcionó. La madre, desesperada, comprobó que hace tiempo había perdido la llave de la cerradura, y llamó inmediatamente por teléfono a la Policía y a los bomberos. Mientras, al lado del baul, escuchaba angustiada los sollozos de su hijo, que se iban debilitando a medida que se consumía el oxígeno. No pudo resistir más aquella espera, y se lanzó a la calle en busca de auxilio. Detuvo un camión que pasaba frente a la casa, y en muy pocas palabras explicó al chofer lo que ocurría. Este, con un burlón que llevaba por casualidad, hizo un agujero en las paredes del baul. La señora Cameron casi se desmayó de alegría al oír como su niño lentamente absorbía el oxígeno que entraba por el pequeño agujero. Minutos después llegó la Policía, que deserró el baul y sacó al niño. El conductor del camión había recogido ya su herramienta y se había marchado. Nadie sabe quién es.—(EFE).

La diferencia entre un muchacho rico y uno pobre es más grande en la URSS que en los Estados capitalistas

GINEBRA, 14.—(CRÓNICA RADIOTELEGRÁFICA DE L'ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES).

De la Rusia soviética se habla generalmente o muy bien o muy mal; no hay términos medios. Es tan violenta la perturbación que introduce el comunismo en las costumbres, que sus partidarios se contagian de esta misma violencia. Sin embargo, para conocer la intimidad de la Rusia comunista, no es lo mejor conocer opiniones, sino saber hechos ciertos. Pero para esto hay una dificultad: el bermetismo de la URSS. Por eso una de las fuentes más seguras de información soviética procede de todos esos hombres que han sido comunistas de buena fe y han vivido en la propia Rusia las intimidades del régimen y más tarde se deciden —fuera de Rusia, naturalmente— a hacer revelaciones imparciales. Que estos hombres saben, es indudable. Porque han vivido el comunismo auténtico; que son imparciales, también es muy probable, porque poco puede ganarse con ser un tráfuga del comunismo, pero puede perderse mucho. Ya es conocido hasta donde persigue el odio de la Unión Soviética a algunos ex comunistas indiscretos. Y entre los ya abundantes ex habitantes de Rusia que difunden en la actualidad por todo el mundo sus experiencias, son quizá los más famosos Víctor Kravchenko y Arturo Klosester. Los libros de ambos han alcanzado una extraordinaria popularidad. De Klosester vamos a transcribir a continuación una "entrevista" interesante. Tiene esta dos aspectos destacados: uno que informa sobre el comunismo, y otro que juzga la actitud de las

izquierdas ante el régimen ruso. De las dos cosas, de comunismo y de izquierdas, puede hablar Klosester con conocimiento de causa: ha sido comunista y sigue siendo de izquierdas. Klosester cuenta primeramente sus aventuras en el comunismo: "Me afilié a este (CONTINUA EN TERCERA PLANA)

LAS MINAS DE CARBÓN, NACIONALIZADAS



LONDRES.—La Junta Británica del Carbón, desde primero de año ha tomado, en nombre del Estado, posesión efectiva de las minas de carbón nacionalizadas por el Gobierno laborista, convirtiéndose en dueña de más de 800 Empresas, son más de 1.600 minas en explotación y de todo el carbón del subsuelo. El primer ministro, Mr. Attlee, con varios miembros del Gobierno, en el acto de la nacionalización, en el Ministerio del Combustible. A la izquierda: Mr. Emmanuel Shinwell, ministro del Departamento, y a la derecha los ministros Morrison, Greenwood, Bevin y sir Stafford Cripps

El Alzamiento nacional, fué legítima defensa de la Religión y la Patria

Exhortación pastoral del Arzobispo de Valladolid

VALLADOLID 14.—El Arzobispo de Valladolid, Dr. García y García, ha dado a la publicidad una interesantísima exhortación pastoral, en la que entre otros apartados se dice en el que lleva el título de "Vigilancia": "Otra palabra muy traída y llevada es la palabra democracia. Muy diversos son los sentidos que se dan a tal palabra y no podemos hoy extendernos en su examen. Hoy solo daremos otra voz de alarma contra los que propugnan la democracia, lo que pretenden es la vuelta de aquel desorden horrendo en el que España vivió desde 1931, y que dio lugar al Alzamiento Nacional de 1936. Aquella democracia era la negación de Dios, la persecución de la Iglesia, la destrucción de España. Parece imposible que todavía haya quien califique aquel Alzamiento Nacional de simple rebeldía contra el poder legalmente constituido. Aquel poder era un poder tiránico, con las dos clases de tiranía: la de origen y la de ejercicio, y por eso el Alzamiento Nacional en su esencia y en sus doctrinas fundamentales y en su conjunto fué un Alzamiento Nacional legítimo, justísimo, para la defensa de la Religión y de la Patria. Miremos, trabajemos y estemos alerta para que aquello no retorne, sin perjuicio de mirar y trabajar para que se perfeccione aquí y rectifique en lo que sea necesario y además evolución de suerte que conservando lo bueno existente, adquiera todo lo que aun le faltare para que pueda afirmarse en su día que España llegó por su destino—mas no por un camino que poderes extraños quisieran traerla e imponerla—a la organización histórica y jurisdiccionalmente que le correspondía para bien de todos los españoles que están dispuestos a ser buenos ciudadanos y principalmente para bien de las clases más necesitadas".

Después en otro apartado con el título de "Sobriedad", exhorta al Prelado a los ricos a que sean sobrios, en beneficio de las clases humildes de acuerdo con los postulados de la religión Católica y justa duramente a los comerciantes desahuciados que tienen excesivas ansias de lucro y les recomienda que sean sobrios en su afán de ganar.—(EFE).

Venir a esta tierra es, sin desafiarse a nadie, un deber y un servicio

El Dr. Radío y el Gobernador de Barcelona brindaron por la hermandad hispano-argentina

El nuevo Embajador, objeto de cordiales agasajos

BARCELONA 14.—Durante la cena íntima que anoche ofreció el Ayuntamiento al embajador de la Argentina en España, don Pedro Radío, éste correspondió al brindis del alcalde accidental con las siguientes palabras: "Brindo por España y la Argentina; es decir, por la Madre cariñosa y por la Hija agradecida; por el Jefe del Estado Español, que hasta ahora mantiene enhiesta la Bandera, y por nuestro Presidente, General Perón". Los términos esdrúsculos y la forma impresionante en que se pronunció el doctor Radío al pronunciar sus palabras, emocionaron a todos los asistentes.

Esta mañana, a las diez y media el embajador, acompañado del consejero de la Embajada argentina en Madrid, don Bernardo Carlos Ponte, y del cónsul general de la Argentina en Barcelona, se dirigió a la Facultad de Medicina y Hospital clínico, con objeto de visitar estas instituciones. En el vestíbulo de la Facultad, aguardaban al doctor don Pedro Radío el claustro de profesores, presidido por el decano señor Soriano; catedráticos y otras personalidades y gran número de alumnos. Al descender del coche el Nustre embajador, fué recibido por una estruendosa salva de aplausos, y se dieron vivas a la República Argentina, a Perón, al enviado del Presidente, a España y al Caudillo. Seguidamente, y acompañado por el Dr. Luno Pena, el señor Radío recorrió las diversas aulas de la Facultad y se detuvo especialmente en la Biblioteca, que consta de más de treinta y seis mil volúmenes, algunos de ellos del siglo VIII. Llamaron poderosamente la atención del embajador argentino algunas obras de Medicina existentes en la Biblioteca y de las cuales hizo grandes elogios. Poco después se dirigió el Dr. Radío a las salas del Hospital clínico y solicitó datos sobre el plan de estudio que existe en España para cursar la carrera de Medicina. Tras de visitar algunas aulas, se detuvo posteriormente y durante unos instantes en la capilla del Hospital. A las 12'30, el Dr. Radío marchó al edificio del Consulado general de su país en Barcelona, donde se celebró un acto organizado en su honor, y más tarde, en el domicilio particular del Consulado le fué ofrecido un aperitivo.—(EFE).

AGASAJO DEL GOBERNADOR CIVIL

El Gobernador civil señor Barba ha ofrecido después un almuerzo íntimo, en un céntrico hotel, al doctor Radío, sumándose al mismo las autoridades, séquito del embajador y otras personalidades. A la hora de los postres, el señor Barba ofreció el agasajo con un discurso en el que ha dicho: "No hay mejores palabras para comprender el

espíritu que hoy os acerca a España que unas muy breves, dirigidas a nuestro Caudillo y transmitidas no hace mucho por el general Perón, a través del Atlántico. Como el océano, son grandes, sencillas y profundas: Amamos a España y defendemos la verdad. Terminó diciendo: Señor embajador, levanto mi copa con esa frase del general Perón, que hacemos nuestra; por la eterna fraternidad de los pueblos hispanos. ¡Viva la Argentina! ¡Viva España!"

El Embajador, doctor Radío, contestó: Señor Gobernador: Con la emoción que tengo en estos instantes ha de decirlos que me habéis tomado por sorpresa, ya que advertí que estas (CONTINUA EN SEXTA)

La Reina madre, de Bélgica, en Sevilla

SEVILLA 14.—Después de residir una corta temporada en Lisboa, la Reina madre de Bélgica, Isabel de Baviera, viuda de Alberto I y madre del actual monarca Leopoldo, se ha decidido a realizar una excursión turística por Andalucía. Ha visitado en Sevilla la Catedral, el Alcázar y otros monumentos notables. Mañana continuará viaje a Córdoba y luego seguirá a Granada. Un corto séquito acompaña la egregia dama, figurando en aquél la condesa de Sarre y el marqués de Bossiere.—(EFE).

Empréstito de cien millones de dólares a Italia

Salió para Moscú, el Embajador ruso en París

WASHINGTON, 14.—Oficialmente se ha anunciado que el Banco de exportación e importación ha aprobado la concesión de un empréstito de cien millones de dólares a Italia. La decisión ha sido tomada en sesión especial celebrada hoy. Dicho empréstito está condicionado a: Primero, a la estabilidad de Italia; segundo, a la capacidad italiana para adquirir otras importaciones esenciales al mantenimiento de su economía.—(EFE).

EL EMBAJADOR RUSO SALE DE PARÍS
PARÍS, 14.—El embajador soviético en París, Bogomolof, ha salido repentinamente hoy de la capital francesa para Moscú.

La Agencia Reuter hace notar que la súbita partida de Bogomolof, ha dado origen a considerables especulaciones en los círculos políticos parisienses.—(EFE).

RUSIA, VECINA DE NORUEGA

OSLO, 14.—Al inaugurarse las sesiones del Parlamento, el Rey Haakon ha manifestado que Noruega y Rusia habían acordado volver a las antiguas fronteras existentes entre los dos países en el año 1925. Rusia vuelve a ser vecina colindante con Noruega debido a la ocupación del antiguo territorio finlandés.—(EFE).

La Conferencia de Auxiliares de Ministros, comenzó en Londres

Bevin exhorta a no perder el tiempo, pues urge asegurar la paz

Ya surgió el primer desacuerdo

LONDRES, 14.—El primero de los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes que llegó esta tarde a Lancaster House, fué el general Mark Clark, representante de los Estados Unidos en las conversaciones que se celebran sobre Austria; siguiéndole al pose, Murphy, que representará al mismo país en las conversaciones sobre Alemania. Después llegó Bevin, y poco antes de la hora señalada para la apertura de la Conferencia, hicieron su aparición Gusev, varios oficiales rusos y el nuevo embajador de la URSS en Londres, Zarubin. A continuación se presentaron el francés Cuve de Murville y sus consejeros y asesores técnicos.

Sin demora se reunieron todos en el histórico salón del edificio, dándoles Bevin la bienvenida y deseándoles el mayor éxito en su labor. Explicó que el plan existente es que los auxiliares de los ministros puedan oír el criterio de todos los interesados, y expresó la esperanza de que no se dedique demasiado tiempo al procedimiento, que es mucho menos interesante—aseguró—que la paz. "Por lo demás, todos estamos conformes en que la labor preparatoria será esta vez eficaz. Si los tratados con las naciones satélites hubieran tenido mayor preparación, acaso hubieran sido ultimados con mayor rapidez. Hay un gran deseo de laborar con un plan tan firme, tan sólido y tan pensativo de años venideros de los horrores y de las perturbaciones de otra guerra".—(EFE).

EL PRIMER DESACUERDO

LONDRES, 14.—Después de larga discusión, los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores no pudieron ponerse de acuerdo sobre las dos fórmulas que para la celebración de futuras reuniones acordó el representante británico especial

para la paz con Alemania, sir William Strang, que presidía la sesión de hoy. Las propuestas de Strang eran que, para todo el tiempo de la Conferencia, las reuniones sobre Austria se celebrasen por la mañana y las relativas a Alemania, por la tarde, y que en cada sesión decidiesen los delegados cuando habían de reunirse de nuevo. Se opuso a tales sugerencias el soviético Gusev, que expuso el criterio de que no debe abordarse la cuestión austriaca hasta que se haya progresado bastante en la solución de la alemana. Por último se acordó que el miércoles, a las diez y media se reúnan los representantes para el tratado con Alemania, y el jueves, a la misma hora, los que han de estudiar el tratado con Austria, y que ellos mismos fijen su programa de trabajo.

También se acordó que la presidencia se ejerza por el sistema de rotación, cambiándose todos los lunes y por el siguiente orden: Gran Bretaña, Rusia, Estados Unidos y Francia.

En cuanto a la información que la Conferencia haya de facilitar a la prensa, se decidió excluir de las sesiones a los representantes de ella y no publicar comunicados conjuntos con regularidad, y sí sólo en las ocasiones en que se considere conveniente hacerlo. Por lo demás se acordó que los delegados podrán dar por cuenta propia a los periodistas las informaciones que crean oportunas.

Al cabo de dos horas y media de sesión, a las 18'55 (hora española), se separó la Conferencia.—(EFE).

INFORMACION DEPORTIVA EN LA PLANA CUARTA

Sección Religiosa

SANTO DEL DIA

SAN JUAN DE LA CHOZA, CONFESOR

Límonse así a este bienaventurado, porque primeramente vivió escondido en un rincón de la casa de sus padres, habitando después una choza de la isla del Tiber, desconocido de su familia, hasta su muerte. Esclarecido en milagros, fué sepultado en el lugar donde más tarde se edificó una iglesia en su honor.

CULTOS

SAN JOSE DE LA MONTANA (PP. CAPUCHINOS).—Mañana se hará la renovación de la Junta de los Jueves Eucarísticos, cuyo acto estará presidido por el M. I. señor Abad, quien dará posesión de sus cargos a los nuevos directivos.

Con tal ocasión se tendrá una Hora Santa solemne dirigida por el P. Enrique María de Cevico, y que se aplica por las intenciones de la presidenta de A. C. de La Coruña, señorita Gertrudis Barriá y de la Mata.

Se ruega la asistencia de todos los juvencos con la medalla-insignia.

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA SIRVIENTAS Y OBRERAS

En las Hijas de María Inmaculada (Plaza de los Angeles, 2) se celebrarán ejercicios espirituales para sirvientas y obreras, dirigidos por el R. P. Marcelino Gil, S. J. Darán comienzo el 26 de este mes y terminarán el 2 de febrero. Los actos serán, por la mañana, a las siete menos cuarto, y por la tarde a las cinco.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON.—El próximo jueves, tercero del mes, celebra los cultos mensuales la Asociación de Señoras de Adoración Diurna a Jesús Sacramentado. A las nueve la misa de comunión y acto de reparación. A las 11:30 misa; seguidamente se expondrá el Santísimo y se hará la presentación de la guardia, quedando S. D. M. a la adoración de los fieles, velando las congregantes por turnos. A las 7:30 de la tarde el ejercicio solemne con plática por el R. P. Lamiel, director de la Congregación.

Se encarga a todas las señoras adoradoras la puntual asistencia a todos los actos con la medalla.

Centro Cultural de Santo Tomás de Aquino

JUEVES CULTURALES

Mañana, jueves, a las ocho y media de la tarde, después de una buena sesión de cine, dará una conferencia el doctor don Juan Laredo, sobre "Los médicos y la Medicina desde Cro-Magnon a Fleming". La entrada es libre y gratuita.

Los PUERTOS

LA CORUNA

Entró: "Monte Espadán", de Villagarcía, con general. Salieron: "Escalano", para Vigo, Cádiz y Canarias, con pasajeros y carga general; "Castillo Peñafiel", para Cádiz, con general; "Chiqui", para Villagarcía, en lastre; "Kaolino", para Corne, con general.

Se esperan: "Castillo Villafraanca" y "Cabo Toriñana", con general; "Lacar" y "Alejandro", con cemento; "Ampurdán", "Galicia" y "Mina Maruxal", con carbón, y "Ría de Camariñas", a cargar carbón para su consumo.

EN VIGO

VIGO, 14.—Esta tarde llegó a este puerto el vapor "Escalano", procedente de La Coruña y escala. Aquí desembarcó nueve pasajeros y 83 toneladas de carga general. Tomará 30 pasajeros y 250 toneladas de carga, para proseguir mañana su viaje a Cádiz y Canarias.

Mañana es esperado, procedente de Cuenca el petrolero español "Campanario", que conduce un importante cargamento de combustible líquido, parte del cual se cargará en Vigo para los depósitos de la Campa.

Cursillo de arboricultura frutal

Como se ha anunciado anteriormente, el lunes, día 13 del corriente, se dió la primera lección del cursillo práctico de arboricultura frutal en la Granja Agrícola de La Coruña, organizado por la Cámara Agrícola.

Continuará en días sucesivos, durante toda la mañana, en dos sesiones diarias a las once y media de la mañana y cuatro de la tarde.

HOY SE INICIA EL GRAN SALDO DE CALZADO EN LA POPULARISIMA

"CASA CAMPOS"

con motivo del SESENTA ANIVERSARIO de su fundación
¡¡ TODOS A "CASA CAMPOS" A CALZARSE CASI GRATIS !!

ESTRECHA DE SAN ANDRÉS, 2 y 4

TEATRO ROSALIA CASTRO

HISPANO FOXFILM presentará mañana a MARK STEVENS, el apuesto galán, nueva y sensacional estrella, en un film de rara atracción, dirigido por HENRY HATHAWAY

ENVUELTO EN LA SOMBRA

con LUCILLE BALL y CLIFTON WEBB, que repite en esta película su formidable actuación de "LAURA"
¡ UN FILM DE INIGUALABLES ATRACTIVOS !

DEL MUNICIPIO

Se proyecta una decisiva campaña contra la miseria en La Coruña

Ayuda efectiva a las familias necesitadas, previo un completo censo.—Las viviendas inmundas serán sustituidas por otras decorosas

El último asunto de que se ocupó ayer la Comisión Municipal Permanente, fué el único de verdadero interés, ya que el resto se limitó al despacho de asuntos de trámite. Nos referimos a la propuesta que presentó el Ponente de Beneficencia, señor Alvarez Hernández, recogiendo los acuerdos adoptados en reunión celebrada el día anterior por la Junta de Beneficencia, acuerdos que, aprobados por la Permanente, pasarán al Pleno, por si los ratifica y considera de interés su puesta en práctica.

Lo convenido en la citada reunión, y que el alcalde enumeró rápidamente, es nada menos que realizar una activa y eficaz campaña en pro de los menesterosos. El proyecto es de gran alcance, porque se pretende, no sólo mitigar necesidades inmediatas, sino ir a la entraña del mal y extirpar la parte que se pueda de él; es decir, desterrar la miseria del hogar en el que haya hombres o mujeres útiles, dando a éstos trabajo.

Se irá, en primer término a la realización de un censo detallado de pobres, incluidos los que reciben asistencia en todos los centros benéficos de la capital, clasificándolos como vergonzantes, profesionales y circunstanciales. Este fichero quedará centralizado en el Ayuntamiento, y una vez dado este paso, se iniciará la campaña de verdadera caridad, en forma equitativa, y no en forma de limosnas, sino de manera que tienda, como antes se dice, a la eliminación de la miseria en la máxima medida. Se habló en la Junta de Beneficencia de la distribución de los ingresos que se obtengan, y se trató de la necesidad de constituir un Patronato para la administración de los legados para beneficencia, actuales y futuros. Como es natural fué abordado igualmente el problema de la mendicidad, y se estimó que lo primero era contar con disponer de alojamientos y luego suprimir aquella totalmente; y asimismo se cultivará que en las horas de escuela los chicos anden por las calles.

Se convino que el Patronato en cuestión debe estudiar la ineludible necesidad de ir suprimiendo las viviendas miserables—algunas de ellas impropias de seres humanos—e ir sustituyéndolas por otras decorosas. Para ello, en principio, se proyecta construir cincuenta viviendas decorosas, en terrenos que el Ayuntamiento designe, y para lo que se calcula se podrá disponer de un millón de pesetas. El emplazamiento de estas casas será una de las cosas que tendrá que señalar el Pleno. El señor Ozores estimó que será buen sitio los solares que tiene el Ayuntamiento en Santa Margarita, pero este asunto, como decimos, será tratado por la totalidad del Municipio, y esperamos que lo sea eficientemente.

Presidió la sesión el alcalde señor Ozores Arráiz, y asistieron los señores Durán Cao, Méndez Nava, Rodríguez

Pósito de pescadores

Este organismo pone en conocimiento de todos sus asociados que por la Delegación Provincial de Abastecimientos le fueron asignados los cupones suplementarios de pan, correspondientes al primer semestre del año en curso, para su distribución entre los marineros, pescadores y sus familiares. Para solicitar este beneficio será requisito imprescindible el estar provistos de la siguiente documentación: Tarjeta de Abastecimiento de los titulares y beneficiarios, colección de cupones de racionamiento normal de cada uno, matriz de los cupones-prima caducados y último recibo que acredite el estar afecto a este Pósito.

Las solicitudes podrán presentarse por los interesados durante los días 15 al 18 inclusive, en el local de este organismo, sito en Plaza de Galicia, núms. 29-27, primero, derecha.

Abella, Alvarez Rodríguez y de la Iglesia Garuncho.

Fué leído el resumen de la labor de la Policía Urbana durante el año anterior, cifrado en 17.857 multas, con un total de 81.351 pesetas. Se destaca en ella la mayor cooperación de dicha fuerza al Orden Público en general, aparte de sus intervenciones en asuntos puramente municipales.

Fueron aprobadas numerosas licencias de obras y de aperturas de establecimientos, y se acordó la adquisición de un caballo con destino a los servicios de limpieza.

La recaudación por arbitrios, en la primera decena del mes actual, se eleva a 88.876 pesetas.

Y nada más dió de sí la sesión de ayer.

El padrón de habitantes

Por la Alcaldía ha sido publicado el siguiente bando:

Que durante el mes de enero actual se llevará a efecto la correspondiente rectificación anual del Padrón de habitantes de este término municipal, con las inscripciones y eliminaciones que procedan con arreglo a lo establecido en los artículos 34 al 38 del Reglamento sobre población y términos municipales y 33 y 34 de la Ley municipal.

Para ello y en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 34 de la Ley municipal, se exige desde luego, a los vecinos que hayan cambiado o cambien de domicilio, a los padres o tutores de los que se hubiesen incapacitado y a los herederos o testamentarios de los fallecidos, el que formulen la declaración del caso en el Negociado de Estadística de este Ayuntamiento, sito en el segundo piso del Palacio municipal, en días laborables, horas de diez a doce y media, para que tenga efecto la eliminación.

Además se hacen las siguientes advertencias:

Primero.—Que la Corporación recibirá en los quince primeros días del mes de febrero inmediato las reclamaciones contra la indicada rectificación del empadronamiento, y

Segundo.—Que por el artículo 97 de la Instrucción de 14 de noviembre de 1949, los inquilinos y dueños de las casas están obligados a participar a la Alcaldía, los cambios de domicilios y de vecindad en el momento en que tengan lugar.

Lo que se hace público para general conocimiento del vecindario.

EDUARDO OZORES ARRAIZ.

CRONICA DE SOCIEDAD

BODAS.—En la iglesia parroquial de San Jorge contrajeron matrimonio la señorita Inocencia Rivera Graño, de distinguida familia coruñesa, y don Manuel Cundins Espasandín, maestro nacional.

Fueron padrinos don Maximiliano Rivera Romero y doña María Martínez García, padre y tía, respectivamente, de la desposada. Representó al juez en el acto de la ceremonia el abogado don José Villar Graño, primo de la contrayente, y bendijo la unión el cura párroco de San Jorge, don Jesús María Vidal Vecino.

Firmaron el acta como testigos, don Manuel Tasende Varela, teniente de Artillería; don José Bao Prego; don Antonio Santos Rivera, don Constantino Rego y don Constantino Cundins Espasandín.

Los numerosos invitados fueron delicadamente obsequiados en un hotel de esta capital.

Los recién casados, a los que deseamos una eterna luna de miel, salieron en viaje.

LETRAS Revista del Hogar

VIAJEROS.—De Astorga ha regresado el teniente coronel médico don Gabriel Alonso Pérez, con su esposa y sus hijos María Julia, Sergio y Enrique.

Después de tomar parte en las Jornadas Universitarias de Acción Católica llegaron de Madrid los jóvenes estudiantes de Derecho, don Francisco Javier de la Collina y Unda y don José Luis Alonso Zato.

Se ha posesionado del cargo, para el que fué nombrado por Orden de 26 de noviembre último, el ingeniero jefe de Obras Públicas de la provincia de La Coruña, don Enrique Gómez Jiménez, a quien deseamos muchos aciertos y una grata estancia entre nosotros.

Aviso a los propietarios de los inmuebles que usufructúa el Frente de Juventudes

Se ruega a los propietarios de los inmuebles dependientes del Frente de Juventudes, se personen en la Delegación Provincial, Juana de Vega, 7, primero, de cinco a siete de la tarde, para un asunto de interés.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

Los detallistas que a continuación se relacionan pueden pasar por el Gobierno Civil hoy, día 15, de 5 a 7 de la tarde, donde se les harán efectivas las facturas impo-

rtante de los vales-donativos entregados a los pobres por el gobernador civil, durante las pasadas Navidades:

Emilio García, Manuel Casamaño, Luis Boedo, Antonio Blas, José Ponte Naves, Jesús Vifias, Benita García Conta, Manuel Rodríguez, Elvira Torres, Antonio Vázquez, Bartolomé González, Francisco Blanco, Adela López Lodeiro, Félix Ramón Pérez, Gelasio Becerra, Sixto Fernández González, Manuel López, Ceiso Otero, Valeria Fernández, Manuel Doldán, Concepción Ruiz, José Calvo Balado, Juan Antonio Rodríguez, Juan Diodoro Rodríguez, Juan Hermida, Campos y Chaos, Francisco Canosa, Benito Seoane, Manuel Tellado y Manuel Lombardero.

El nuevo Comandante de Marina y sitó al Gobernador civil

Ayer estuvo a cumplimentar al señor gobernador civil, en su despacho oficial, el nuevo comandante de Marina de esta provincia, don Pedro Fontenla Maristany.

AYUNTAMIENTO

Se pone en conocimiento de los solicitantes a tomar parte en la oposición a plazas de auxiliares de Administración de tercera clase de este Excmo. Ayuntamiento, a los que falten documentos no entregados el día 10 del corriente, en que fué el plazo de admisión de instancias y documentación, que se les concede un improrrogable plazo que terminará el día 31 del actual mes de enero, a las 13 horas, para que presenten los que les falten en el Negociado de personal, entendiéndose que los que en esa fecha no lo hayan presentado, se considerará que renuncian a opositar.

Se exceptúa únicamente a aquellos opositores que necesiten legalizar documentos fuera de España, a los que les serán admitidos hasta el momento del examen.

La relación de opositores a quienes falta por completar su documentación, e igualmente la clase de documentos que les faltan por entregar, figura en el tablón de anuncios de esta Casa Consistorial.

La Coruña, 14 de enero de 1947.—El alcalde, Eduardo Ozores Arráiz.

DELEGACION DE HACIENDA

Relación de las órdenes de pago de pensiones recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas.

Montepío Militar.—Enrique Miranda Núñez, José Prieto González, Andrea Centofra Pernas, Avelino Lesta Ferreiro, José Antonio Ferro Carballal, Consuelo Cal Aguirre.

Montepío civil.—Luís Aiba Becanas, Juana Estraviz Gómez.

Retirados.—Francisco Torron Landar, Enrique Rey Naya.

Jubilados.—Luciano Casais García. La Coruña, 14 de enero de 1947.

PALACIO DE JUSTICIA

SERALMIENTOS PARA HOY

Esas de lo civil.—Chantada: don Antonio Almaria con don Ramón López, sobre nulidad de contrato. Letrado, señor Blanco Rajoy Espada. Procuradores, señores Sendón y Pardo de Vera.

Monforte: don Aurelio Matos con don José Fernández, sobre reclamación de can-

onías.

Montepío civil.—Enrique Miranda Núñez, José Prieto González, Andrea Centofra Pernas, Avelino Lesta Ferreiro, José Antonio Ferro Carballal, Consuelo Cal Aguirre.

Retirados.—Francisco Torron Landar, Enrique Rey Naya.

Jubilados.—Luciano Casais García. La Coruña, 14 de enero de 1947.

JOSE P. ESTRAOA

Ex-Médico Interno de la "Casa de la Madre núm. 2", de Madrid.—Especialista en Partos y enfermedades de la mujer.—Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. RUA NUEVA, 19-2.º

7 PREMIOS

han sido concedidos por la Academia de Ciencias y Artes Cine matográficas de Hollywood, a la extraordinaria película "Metro Goldwyn Mayer."

La señora Miniver

Símbolo universal de lo que ha de ser la mujer en tiempos difíciles.

GREER GARSON
tan encantadora como humana
Tan conmovedora como dramática, es la protagonista con

WALTER PIDGEON
de esta película oscura.

SAVOY—Mañana—Estreno

idad. Letrado, señor Boedo Ronco, Procurador, señor Seoane Uña.
Salas de lo criminal.—Sección primera. Letrado, señor Ozares Estanislao, procurador, señor Allones.
La Coruña: contra Ana Silva, por robo. Letrado, señor Núñez Macías. Procurador, señor Allones.
Sección segunda.—La Coruña: contra María González, por uso de nombre supuesto. Letrado, señor Ozares Estanislao, procurador, señor Fernández Allones.
La Coruña: contra Gonzalo Ojano, por estafa. Letrado, señor Juega. Procurador, señor Lage Lodos.
Negreira: contra José Quiñoy, por materialidad de violación. Letrado, señor Jiménez de Llano. Procurador, señor Berra de Llano.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO
HOY: 4, 6, 8, 10'45. ULTIMO DIA
FOX presenta una película de intensa emoción

Vidas sin rumbo

Un atronador drama de gran Noroeste americano
HENRY FONDA JOAN BENNETT

CINE AVENIDA

HOY: 4, 6, 8 y 10'45
ULTIMOS DIAS de "

CANTINFLAS

en la comedia cómica, folklórica marplatense, con bellas canciones rancheras

ASI ES MI TIERRA

PROXIMO GRAN ESTRENO
LA CIUDAD SIN HOMBRES

LINDA DARNELL, EDGAR BUCHANAN
(Un gran éxito de Roy Soria Films)

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45
ULTIMO DIA

AQUELLA NOCHE EN VARSOVIA

ANTON WALBROGK
MARANA: NEGOCIOS PRIVADOS

SAVOY

ULTIMO DIA
Ha nacido una estrella

En technicolor, 4, 6, 8, 10'45
MAÑANA: Estreno.
LA SEÑORA MINIVER

GRAN CINE CORUÑA

ULTIMO DIA
El Doctor se casa

4, 6, 8, 10'45
MAÑANA: Estreno.
ES PELIGROSO ASOMARSE AL EXTERIOR

CINE GOYA - HOY

ULTIMO DIA
Segunda Jornada de "LA MANO QUE APRIETA"

El enemigo invisible

4, 6, 8, 10'45. Toledada
Mañana: Estreno. 3.ª y última Jornada
Sábado: LA TORTURA DE LA CARNE

CINE MONELOS

HOY, a las 8'15, 8'45 y 10'30
EMOCION, INTRIGA, HEROISMO en la sensacional película
CONTRAESPIONAJE
VEA ESTA PRODUCCION
MAÑANA: CIUDAD DEL ORO
LA GRANJA
De 8 a 10: GRAN TE DE MODA.
De 11 en adelante: CENA SILLA.
Amenizados por la gran Orquesta de JUAN MORELL, el mago del ritmo
SERVICIO DIARIO DE RESTORAN
Plato del día
ESCALOPES DE TERNERA VIENESA
Ya está próxima la sorpresa de LA GRANJA, ¿QUÉ SERÁ?

ARRENDAMIENTOS URBANOS

Se ha de nombrarse la Comisión en-... de articular las bases de la Ley... de los noventa días de la... de la misma. A partir de... de la misma. A partir de... de la misma. A partir de...

Según su mismo preámbulo indica... de esta Ley ha mantenido... de esta Ley ha mantenido... de esta Ley ha mantenido... de esta Ley ha mantenido...

Durante los veintiseis años transcurridos desde el primer Decreto que... de los veintiseis años transcurridos desde el primer Decreto que... de los veintiseis años transcurridos desde el primer Decreto que...

Par primera vez se lleva a la legisla-... de un nuevo derecho: el del "subarrendamiento" de locales. El inquilino... de un nuevo derecho: el del "subarrendamiento" de locales. El inquilino...

Los Sindicatos británicos se enfrentan con el Gobierno

El paro de los transportes amenaza con extenderse a todo el país

LONDRES, 14.- (CRONICA RADIOTELEGRAFICA DE L ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, RAFAEL DE LUIS).

El "Times" titula un editorial acerca de la huelga de transportes, "El disco rojo". Le sobra elocuencia a este título, pero se comprende con el recuerdo de lo que ha ocurrido en otros conflictos y lo que ocurre hoy.

Hubo que dejar abiertos los restaurantes municipales a fin de servir a quienes—y eran muchos—no habían podido promoverse el sábado en las tiendas vacías. En otros restaurantes—lo sabemos por comprobación personal—la escasez era patente y la falta de algunos artículos absoluta.

La huelga de hoy no bastaría para encender el disco rojo que alarma al "Times". Lo que preocupa es la falta de disciplina dentro de los Sindicatos, el desprecio a los organismos oficiales de conciliación y de determinación de los salarios, y la falta de normas sobre las condiciones de trabajo que los...

laboristas son el único partido inglés que podría afrontar este problema con el riesgo menor. Por lo menos, en teoría. En la práctica—y aquí es imposible olvidar propagandas y sucesos anteriores—los obreros acuden a la huelga no como último extremo, sino como primera opción.

Peró el Gobierno, guardián de la conveniencia nacional, ha tratado de explicarla muchas veces, aunque nunca se ha decidido—hasta ahora—a tomar las medidas necesarias para imponerla. Y este es el centro de la cuestión. Sin los precedentes que hemos recordado, la huelga actual perdería mucha de su importancia y no tendría la que tiene la actitud adoptada por el Gobierno.

Y así está el pleito hoy: un choque entre los obreros y sus jefes sindicales, un choque entre los obreros y el Gobierno laborista, o por decir mejor, el Gobierno a secas, como autoridad. Es inútil decir de que parte está la opinión, pero todavía hay laboristas para los que la votación de julio de 1945 es como un cheque en blanco que se puede llenar bajo la inspiración de la real gana.

SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LORENZO de los Drs. ALSINA y M. DE LA RIVA Teléf. 1006. SANTIAGO



NO PASA EL TIEMPO POR MI

Es que todas las mañanas me doy un suave masaje de LOTO CON LIMIVRIL. Rico jugo de plantas beneficiosas para ser siempre joven y hermosa y no tener nunca granitos ni otros defectos del cutis.

Remítanos gratis folleto. Escribe a INTEA Apartado 82, Santander.

Muertos y heridos en un pueblo mejicano al disparar unos pistoleros contra la multitud

MEJICO 14.—Cinco personas han resultado muertas y seis heridas en el pueblo de Etla, al disparar unos pistoleros políticos contra la multitud después de una disputa con el alcalde de dicha localidad, según noticias, no confirmadas, recibidas en esta ciudad.

La suscripción de obligaciones del puerto de Vigo

VIGO, 14.—Mañana se efectuará en el Banco de España y demás Instituciones bancarias de Vigo la suscripción de obligaciones, por valor de diez millones de pesetas, que emite la Junta de Obras del Puerto de esta ciudad.

Crónica de Ginebra

(CONTINUACION DE PRIMERA)

partido —dice— en diciembre de 1931. Era entonces corresponsal de prensa en Berlín, y, aunque de procedencia húngara, fui inscripto en el partido comunista alemán. Marché a Rusia al comenzar el verano de 1932. Iba como corresponsal de algunos periódicos suizos y escandinavos Estuve en Rusia dos años, durante los cuales viví en Moscú y en Karkov, entonces capital de Ucrania. He viajado un poco por todas partes: por las regiones industriales de Rusia y de Ucrania, después por Transcaucasia y más tarde por Asia Central, de Bakú a Teikent. Además, yo hablo el ruso corrientemente. Vuelto a Europa, permanecí un año y medio—hasta 1938—en el partido comunista.

Desde el punto de vista económico, Rusia ha nacionalizado los medios de producción y distribución. Hace veintidós años, nosotros, socialistas, creíamos que la nacionalización de los medios de producción era la condición necesaria y suficiente para crear el socialismo. Hoy vemos que las cosas no son tan simples, vemos que una economía nacionalizada puede servir de base a una estructura política tiránica, autocrática, fascista...

Y he aquí que entonces se encuentra Kloeester ante una duda. Por un lado tiene del comunismo y de la Unión Soviética una opinión horrible, formada primero durante su estancia en la URSS y después por las noticias que a él llegan por diversos conductos, de depuraciones, persecuciones y crímenes que allí se cometen: pero por otro lado—dice él—temía ser considerado como un renegado o un traidor y, además, que se aprovechara la reacción de mis manifestaciones. Pero las últimas gotas que hicieron desbordar el vaso fueron el proceso de Boukharine y la explicación cinética de la guerra civil de España (Kloeester fue voluntario en las filas rojas de nuestra guerra civil, hecho prisionero por las tropas nacionales y liberado poco después), en que el entusiasmo, el sacrificio y la vida de hombres sencillos fueron explotados en beneficio de los objetivos particulares de la política extranjera de la URSS.

Y sigue el siguiente diálogo: —Se dice que usted odia a la URSS. ¿Es verdad? —Detesto—responde Kloeester— el sistema staliniano, tanto como detestaba el sistema hitleriano y por las mismas razones.

—No. El entusiasmo de las gentes de izquierdas por la URSS, generalmente está en razón inversa de su conocimiento de los hechos. No obstante, los hechos están visibles para todos: abolición del derecho de huelga, subordinación de los sindicatos obreros a la burocracia, encadenamiento del obrero de las universidades y escuelas superiores, reservadas a los hijos de los burocratas, restauración de las herencias... En fin, el contraste entre las posibilidades de un muchacho rico y uno pobre, es más grande en la URSS que en los Estados Unidos, capitalistas.

Y Koster prosigue: "En 1925 el nombre de dos hombres, Sacco y Vanzetti, levantó una tal ola de indignación en Europa, que hasta en París y en otras partes hubo barricadas. En 1946 los soviets han deportado un millón y medio de personas, hombres mujeres y niños de las repúblicas de Crimea y Chechen, y nadie ha abierto la boca para protestar. De 1933 al 39 la izquierda ha luchado contra el nazismo porque Hitler establecía campos de concentración y abolía las libertades. En 1946 la izquierda permanece muda ante las persecuciones inauditas de unos veinte millones de hombres que viven en los campos de concentración en Rusia. Para mí se es anti estaliniano, no a causa de Trieste o del petróleo persa o del control de los Dardanelos. La misma que se es anti hitleriano, ni por el "Anschluss" de Austria, ni por lo del Sarre; se debe ser anti-staliniano y anti hitleriano, únicamente, por razones éticas."

—Es decir... —Es decir, que soy socialista y que odio la tiranía. —Sin embargo, la URSS pasa por ser un país socialista. —Hemos de distinguir dos cosas: una, el sistema económico; otra, lo que en terminología marxista se llama superestructura: las instituciones políticas, el clima moral, el respeto de los derechos y de la dignidad del hombre...

¿Sufrir usted del estómago? Un medicamento que no sólo calma los dolores, sino que combate las causas. es el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

HERNIADOS El aparato PROPULSOR AUTOMATICO HERNIPLA para la contención de las hernias, eventraciones, estómago caído, riñón móvil, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes y actúa en la dirección del regulador automático que permite guardarla en cualquier posición conveniente. VISITA EN LA CORUÑA, el 13, en el Pza. García Hnos., 14. En Betanzos, el 19, Dr. José Vázquez, 14. En Lugo, el 21, Dr. Ceiso Rodríguez, Pza. España, 11, y en Pontevedra, el 22, Dr. Justo Rodríguez, Las Huertas, 1, bajo su prescripción. PEDIQO HERNIPLA Avda. José Antonio, 536, Barcelona. (C. S. 3.083).

SORTEO GRANDIOSA RIFA BENEFICA de SANTURCE EN COMBINACION CON LA LOTERIA NACIONAL FEBRERO PIDA LOTE COMPLETO 164 pesetas 25 MARTES 644.000 PESETAS EN PREMIOS APRESIURESE A PEDIR BILLETES... BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES Contra reembolso: desde 42 pesetas en adelante - Media lámina 83 pesetas. LOTE COMPLETO 164 pesetas, propio para jugar entre familiares, amigos obreros y empleados de industrias, etc.

DEPORTES

El Alcoyano no accede al traspaso de Vidal y Botana a ningún precio

Hoy llegarán el céltico Jaro y el palentino Areizaga, para ser probados

Vuelve a gestionar el Deportivo la ficha de Albizúa

Hemos vivido de cerca estas horas de inquietud que esta pasando la dirección deportiva y los esfuerzos que realiza para apuntalar en forma conveniente el primer equipo y por ello somos testigos de excepción para dar fe del celo con que se trata de hallar remedio a la mala situación, y al escaso rendimiento del conjunto. Pero no acompaña la fortuna a quienes por sus desvelos merecían mejor suerte.

—Porque ya sabrás—nos dijo Pío García Tizón—que se han concluido sin el menor éxito las gestiones que veníamos haciendo con el Alcoyano para el traspaso de su magnífico interior derecho, Vidal, y de su medido, el corués Botana.

—¿Negados definitivamente?

—Acabo de recibir la noticia. Vista la excelente posición que ocupan en la clasificación y sus muchas posibilidades de ascenso a la primera, nos han comunicado que no se desprenden de ambos jugadores por ningún precio. Es una pena, porque vendrían muy bien a nuestro equipo y más pena todavía porque estaban ya casi en la mano. La última victoria del Alcoyano en Córdoba echó todo a perder.

—¿Y no tenéis más jugadores en cartera?

—Tener, tenemos muchos. Pero creo que de la valla de Vidal será difícil encontrar otro. Estamos dispuestos a gastarnos las pesetas necesarias, pero queremos emplearlas bien; en jugadores que remedien la papeleta. Y los que valen no los sueltan los clubs...

—He oído que van a llegar varios equipistas más con objeto de ser sometidos a prueba. ¿Es cierto?

—Sí; mañana (por hoy) esperamos a Jaro, un interior por el que el Celta pagó mucha dinero y que están dispuestos a cedérselo si nos interesa. También llegará el medio del Palen-

cia, Areizaga, que fué observado el domingo por un compañero de Junta y confirmó las buenas noticias que sobre él nos habían facilitado ya. Igualmente es posible que Graña se traiga de Logroño a otro buen elemento. En fin; que dormir no nos dormimos. Lo que hace falta es que "pitien" aquellos con quienes podríamos contar o que nos traspasen alguno de los otros que sabemos fijo que "pitian".

—Creo que habéis reanudado las gestiones con Albizúa ¿no?

—Algo hay, aunque también nos parece muy difícil su adquisición. El Atlético quiere que el jugador baje la cabeza y suscribe la cartulina sin condiciones, para iniciar entonces las conversaciones con nosotros, mientras que el chico no está muy conforme con ello. Así es que si alguno de los dos no cede, nada hay que hacer.

—Te observo un poco pesimista.

—Eso nunca! Nuestro fracaso hasta ahora en el propósito de buscar refuerzos sea de donde sea, no quiere decir que pongamos fin a esta tarea. La Junta sabe, como cualquiera, que al equipo le faltan titulares de categoría en algún puesto y hasta que los encuentre no parará. De eso puedes estar seguro.

—Pues, ánimo y que los encuentres. ¿Que buena falta están haciendo!

PACO.

Ayer fueron "examinados" Mambiona y Maza

En la tarde de ayer se disputó en el Estadio un partido de entrenamiento entre el Juvenil y un "combinado" de elementos deportivistas y ex-deportivistas—entre éstos Novo y Neira—organizado con objeto de ser "examinados" los delanteros Mambiona y Maza.

Este último, que antes de comenzar el encuentro, sufrió una distensión en la pierna derecha, se mostró buen rematador, marcando un tanto de bella factura, aunque no se esforzó mucho debido sin duda a dicha distensión. Mambiona agradó, menos, pues si bien puso voluntad y en el juego por alto logró destacar, en cambio dió pruebas palpables de lentitud y torpeza.

El partido sirvió para poner de manifiesto la excelente forma de Carlitos, Pepiño, Maristany, Ricardo y Lechuga, así como la recuperación de Elzo que correteó por el campo en plenitud de facultades físicas, y de Neira que actuó con gran acierto.



—Te supongo enterado—nos comunicaron ayer—que el domingo estuvieron algunos directivos deportivistas en Balaidos, al objeto de ultimar lo referente a la colaboración óptica para la formación del equipo blanquiazul que ha de enfrentarse el día 26 con el San Lorenzo de Almagro.

—Algo había oído. ¿Y accedió el Celta?

—¡Naturalmente! Las relaciones entre ambos clubs son cordialísimas, y, por otra parte, unos y otros directivos tratan de que el pabellón gallego quede en alto, y buscan la manera de presentar el once de mejor potencia. En principio, y como ya publicó EL IDEAL GALLEGO hace días, los ópticos que se desplazarán ese día a La Coruña serán Muñoz, Alonso, Retamar y Aretio, aunque es posible que también lo hagan Bermejo y Hermida.



—¿Agradó la noticia en Vigo?

—Por la ciudad de la Oliva hay estas días demasiadas caras largas. La derrota del domingo dejó muy mal sabor de boca, sobre todo después de estar tan convencidos de que el once celeste no sufriría ningún nuevo traspaso en Balaidos. Ahora se dan cuenta de que habían echado las campanas al vuelo antes de tiempo, y su desilusión es grande.

—Pues a pesar de todo, ¡quién le diese al Deportivo estar en el pelajo del Celta! ¿verdad?

—Hombre; eso sí. Mas, a los aficionados hercúlicos los tanteos de escándalo ya no les sorprenden, pero a los olivicos... De todos modos, la expectación ante la visita del San Lorenzo es tan grande que ya no queda un solo ómnibus en Vigo que no esté alquilado para venir al Estadio.

—¿De veras?

—No hay el menor afán propagandístico en la afirmación. Es la verdad lisa y llana. De Vigo se descolgarán muchísimos "hinchas", atraídos por la justa fama de los argentinos y por el hecho de alinearse en el Deportivo varios jugadores azules. En la Marina se se han recibido ya considerable pedidos de entradas, y en alguna localidad, como la tribuna cubierta, no va a ser posible complacer a todos los solicitantes.

—¿Y cómo va la venta para los socios?

—Animadísima. Se han despachado ya muchas, y en lo que resta de semana estoy seguro que se venderán las restantes. Pocos van a ser los que se queden sin ver a las huérfanas de Zubieta.

—Es que el que lo haga, lo lamentará durante toda su vida.

INDISCRETO.

Los jugadores del San Lorenzo descansarán en Benicasin

CASTELLÓN DE LA PLANA, 14.— Los jugadores del San Lorenzo de Almagro después de su partido del próximo jueves en Madrid contra la selección nacional y antes de actuar contra el Valencia en el campo de Mostalla, descansarán unos días en la villa de Benicasin, a 13 kilómetros de esta capital.

Los entrenamientos los realizarán en el estadio de Castiella.—(ALFIL).

Félix y Antúnez estarán bastante tiempo sin jugar

SEVILLA, 14.— Los jugadores del Sevilla, Arza y Eguiluz han salido para Madrid. Formarán en el combinado nacional que jugará contra el equipo argentino de San Lorenzo de Almagro.

Félix y Antúnez, los dos medios centro del Sevilla a causa de sus lesiones, habrán de permanecer alejados por algún tiempo de los campos de fútbol. Barnet, quedará por ahora, como eje de la línea media sevillista, con Alconero y Eguiluz.—(ALFIL).

FUTBOL MODESTO

PARTIDOS PARA EL DOMINGO

Primera División (Capital)

Campo de la Granja: Ciudad Jardín-C. D. Santa Lucía, a las diez de la mañana; Ciudad S. D.-Fábril, a las 12.

Segunda División

Campo de Automovilismo: Sin Quer-C. D. Castro, a las 10; Imperator-María Pita, a las 12.

Campo de San Diego: C. Montañón-A. Corués, a las 11 de la mañana.

Marifías

En San Pedro: Galicia Villar-Perillo. En Culleredo: Fonte Mayor-Cerral. En Cecebre: Cecebre-Almelras. En Braxo-Lema: Braxo-Lema-E. Rutis.

Todos los partidos de las Marifías darán comienzo a las cuatro menos cuarto de la tarde.

NOTA DE LA FEDERACION

Se ruega al delegado del Hércules de San Pedro, se presente hoy día 15, a las siete y media de la tarde en esta Federación para comunicarle un asunto de sumo interés.

MATADERO MUNICIPAL

VENTA DE ESTIERCOL

Mañana, jueves, día 16, a las doce horas, se celebrará en la Administración del Matadero Municipal subasta por pujas a la llana, del estiércol producido en las cuadras de dicho Establecimiento, siendo el tipo de subasta de cincuenta pesetas el carro agrícola con un peso aproximado de una tonelada.

La Coruña, 15 de enero de 1947. EL ALCALDE.

Dos atracadores ejecutados en Madrid

Capitaneaban bandas de pistoleros y estaban acusados de varios crímenes

MADRID 14.—En el día de ayer se cumplimentó la sentencia puesta a José Issasa Uralzola y Antonio Llerandi Segura en relación con la actuación criminal de ambos, mandada por la formación de banda de pistoleros para perpetrar delitos comunes, principalmente atracos, el que tuvo lugar en Madrid el día de agosto último que causó la muerte de dos pagadores de jornales de empresa de construcción Iruarte y compañía.

Descubierta la banda en que iban Llerandi e Issasa, cerca de la vera de la Reina, sostuvieron un feroz tiroteo con la policía y Guardia Civil, con bajas por ambas partes. El detenido en aquel acto, pistolero, Llerandi y resultando muerto en la refriega los bandidos Jesús y yón González y Manuel Tabares Luma. A Llerandi, al ser detenido, pósele importante suma en el arma con que había hecho el delito a la fuerza pública. Este sumo, que había actuado desastrosamente durante la pasada guerra, yó a Francia al término de la misma y desde allí regresó en enero de 1946 como consecuencia del indulto otorgado por el Gobierno español. La suma de dinero que gozaba la cantidad para llevar a cabo el crimen original de que se deja hecha mención.

José Issasa, también involucrado en guerra de liberación, se internó al concluir ésta pasó a Francia y otros países regresando a España clandestinamente a través de la frontera hispano-portuguesa. Con Llerandi dirige las bandas de pistoleros que meten asaltos y más de diez crímenes en varias provincias, entre ellas las de Avila y Cáceres, además de concretamente antes se mencionan.

Auriol, reelegido presidente de la Asamblea francesa

PARIS, 14.— El socialista Auriol ha sido reelegido presidente de la Asamblea Nacional francesa. Tomó parte en la votación 572 diputados de los cuales 294 lo eligieron en el del dirigente socialista.—(EFE).

VENDEMOS

Semifaja de vapor Wolf de 100 HP. Grupo electrógeno Crosley-Siemens de 35 HP.

COMPRAMOS

Motor aceite pesado, 100 HP. Motor aceite pesado 50 HP. Razón: Estafiferas de Galicia, chelena 11, Pontevedra. Manuel General Aranda, 56, segundo. Vigo.

CALDEREROS

Preces Bosticher y Navarro, S. A., viviendas nuevas. Dirigirse o presentarse a Carretera de Andalucía, kilómetro 9, Villaverde (Madrid) 5454.

Su porvenir asegurado

Hágase relojero por correspondencia. Xpartado 190. SAN SEBASTIAN

LAUREANO MARTINEZ ABOGADO. Marina 16 y 17, bajo. Teléfono 2631. LA CORUÑA

Laxen BUSTO

laxante que educa el intestino.

HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido), EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO Y RIRON MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto; ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS, como los CORSES MECANICORREGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.

Visita en SANTIAGO para recibir encargos el día 16 del actual mes de enero, de 11 a 2 y de 3 a 5, en el Consultorio de D. Angel Otero López, calle Calvo Sotelo, núm. 29, piso 2.º; en LA CORUÑA, el día 17, de 11 a 2, en el Consultorio de D. Jaime Iglesias, calle Rúa Nueva, núm. 18, piso 1.º; en EL FERROL DEL CAUDILLO, el día 18, de 11 a 2 y de 4 a 6, en el Consultorio de D. Braulio F. Suenras, calle Calvo Sotelo, núm. 84, piso 1.º, y en LUGO, el día 20, de 11 a 2, en el Consultorio de D. Angel Roca Novo, calle de la Reina, núm. 11, 1.º, bajo sus prescripciones respectivas.

CASA CENTRAL FUNDADA EN 1897: "GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE", calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres), 5 y 13, Madrid.—(Cens. San. núm. 3263).

El Deportivo venció al Logroño por 5 a 3

Latorre marcó cuatro goles

LOGROÑO, 14.—El Deportivo de La Coruña ha jugado esta tarde un buen partido frente al Deportivo Logroñés, siendo aplaudido repetidas veces por el numeroso público que asistió al campo. El tiempo fué muy bueno.

Los corufeses se distinguieron principalmente en el primer tiempo, que fué soberbio, y ya en los primeros momentos se apuntó dos goles de excelente factura. En el centro del terreno, el Deportivo lució un excelente juego de combinaciones exactas, con el apoyo de su buena línea media. Latorre tuvo una actuación impecable ante sus paisanos, y marcó cuatro de los cinco goles que lograron los corufeses.

En la segunda parte hubo una buena reacción del cuadro local, que acosó en algunos momentos la meta forastera, y se comportó con enorme entusiasmo ante una primera división, si bien siempre se impuso la mejor calidad del Deportivo de La Coruña.

Al minuto exacto de ponerse la pelota en juego, un pase de Chao lo remata ciertamente Latorre, que actúa de delantero centro, a la red, y poco después, el mismo Latorre aprovecha un barullo ante el marco de Bribian para apuntarse el segundo. A continuación marca el Logroño, por medio de Pedrés, al rematar un servicio de Vega, cuando iban 34 minutos de juego. Antes del descanso, Latorre aumenta la diferencia, al aprovechar un fallo del portero local y mandar la pelota dentro del marco, que había quedado libre.

En los primeros momentos de la segunda parte, un fallo del defensa Ormazabal, permite a Marquín internarse y batir al meta local por cuarta vez. Reacciona el Logroño, y un centro lar-

go de Vega lo remata Pedrés de cabeza a las mallas. Seguidamente, Zapata empalma un pase de Pedrés, rebota la pelota en Lestón, y el mismo Zapata empalma a la red, consiguiendo el tercero y último tanto de los locales. El quinto tanto de los corufeses es también obra de Latorre, tras una brillante jugada personal, en la que sortea a cuantos enemigos se le ponen delante para batir al portero logroñés irremisiblemente.

Los dos equipos fueron muy aplaudidos. El arbitraje de Pascual, bueno.

Almacenamiento:

DEPORTIVO: Lestón; Llana (en el segundo tiempo, Pedrito); Alopuz; Molaza (en el segundo tiempo, Llana); Bienzobas, Guimerán (luego Molaza); Marquín, Cabido (luego Guimerán); Latorre, Fernández Otero, Chao.

LOGROÑES: Bribian (en el segundo tiempo, Alonso); Algote (luego Jiménez); Ormazabal; Felipe, García, Arnedo (en el segundo tiempo, Vallejo); Pedrés, Vega (en el segundo tiempo, Zapata); Chipla, Olmedo, Uzcilla (en el segundo tiempo, Vega).

El Caste'lón jugará ahora en el Estadio Castiella

CASTELLÓN DE LA PLANA, 14.— Por el Gobernador civil y los directivos del Deportivo Castellón ha sido firmado un contrato en virtud del cual el equipo castellanense jugará sus partidos en el estadio Castiella, con la condición de que este estadio ha de reservarse también para los juegos del Frente de Juventudes.—(ALFIL).



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Cúidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

autorizado por la Censura sanitaria con el número 754 provisiona

Cinco ferroviarios heridos y uno muerto, en Torre del Bierzo (León)

Un mercancías chocó con dos máquinas

LEÓN, 14.—El expreso de Galicia que pasó por esta ciudad con siete horas de retraso, a consecuencia del accidente ferroviario ocurrido en las proximidades de Torre del Bierzo, donde un tren de mercancías se precipitó sobre dos máquinas Resultó muerto un empleado de la RENFE cuyo nombre no se conoce y heridos cinco más. Se produjeron desperfectos en el material y la vía quedó interrumpida varias horas.—(GIRA).

La expedición Byrd, bloqueada por los hielos

CON LA EXPEDICIÓN DEL ALMIRANTE BYRD, 14.—La expedición antártica que navega rumbo a la Antártica ha quedado bloqueada por los hielos a 250 millas de la base de Little América. Los aviones de reconocimiento arruñan que el obstáculo de hielos entre la expedición y su próximo objetivo es considerable. Los estados de los barcos experimentan tremendas presiones de los témpanos. Debían haber llegado a Little América a mediados de esta semana, pero es posible que transcurra algún tiempo antes de que el rompimiento "No Thaw Wind" pueda forzar el paso a través de estas últimas 250 millas.—(EFE).

El mayor estraperlo de azúcar, descubierto en Estados Unidos

ALBUQUERQUE (NUEVO MEXICO) 14.—Las autoridades han anunciado que se ha descubierto el "mayor estraperlo de azúcar en la historia de los Estados Unidos en Tejas, Kansas y Colorado. Se añade que las autoridades proceden a la búsqueda de un antiguo empleado de la oficina de racionamientos. Se tiene entendido que desde que comenzaron las actividades del mercado

VATICANO

Mejora la situación para los misioneros en la China Central. — Protestas de los católicos norteamericanos contra la condena de Mons. Stepinac

CIUDAD DEL VATICANO, 14.—La agencia Fides publica un extracto de una carta de mons. Felipe Kote, obispo de Citok, en la China Central, carta fechada recientemente a Roma. Empezamos el año 47 dice entre otras cosas mons. Kote — bajo los auspicios más consoladores. Los comunistas se han ido, las autoridades y el pueblo muestran para nosotros las más grandes simpatías. Los misioneros están llenos de ardor apostólico y esperamos también encontrar los medios necesarios para reparar nuestros establecimientos y poder reconstruir las iglesias destruidas y las demás cosas de absoluta urgencia. La diócesis de Chukov, se extiende en una superficie de 20.000 kms. cuadrados y tiene una población total de 4.500.000 habitantes de los cuales en 1939 74.000 eran católicos.—(LOGOS).

PROTESTA DE LOS CATOLICOS NORTEAMERICANOS

CIUDAD DEL VATICANO, 14.—En los Estados Unidos han tenido lugar diversas manifestaciones de protesta por la condena de mons. Stepinac. A los organizados en su mayoría por la Asociación Católica de Veteranos de la Gran Guerra. En Filadelfia los manifestantes, cerca de 40.000 personas, recorrieron las calles de la ciudad al grito de "queremos que se suelte a monseñor Stepinac".—(LOGOS).

LA IGLESIA, FIRME BALUARTE ANTICOMUNISTA

CIUDAD DEL VATICANO, 14.—El arzobispo de Arma, primado de toda Irlanda, mons. Balton, durante el solemne pontifical celebrado en la Catedral de San Patricio a medianoche, tuvo un sermón del cual entresacamos los párrafos más sobresalientes: "En aquellos países donde predomina la influencia rusa, la Iglesia debe hacer frente a la perspectiva más cruel y a la más cruel persecución. Tales regímenes totalitarios están bajo el patrocinio de Rusia y abiertamente consideran a la Iglesia Católica como el prin-

negro en cuestión, en agosto de 1945, se han vendido 1.044.000 libras de azúcar.—(EFE).

cipal obstáculo para el cumplimiento de sus planes. Estos regímenes totalitarios cuentan como a su adversario más formidable a los que rigen la espiritualidad de los pueblos, cuyas directrices están en armonía con Roma únicamente porque defienden la libertad de conciencia y los derechos concedidos por Dios al individuo y a la familia.

Los principios proclamados por la Carta Atlántica, para muchos países al resurgir de la postguerra, es peor que la misma guerra. Poblaciones enteras se hallan aun arrancadas de sus centros y la libertad religiosa y política se ve despreciada despiadadamente.

Para nosotros, católicos irlandeses, es casi superfluo asegurar a S. S. nuestra infatigable adhesión a su persona y a la sede de Pedro nuestra profunda simpatía en estos días de crueles pruebas.—(LOGOS).

Crónica regional

SANTIAGO

SANTIAGO, 14.—La Directiva del Club Santiago envió una comunicación a la Federación Regional de Fútbol solicitando tomar parte en el campeonato de preselección de tercera división de la Liga. También solicita una autorización para celebrar una asamblea con el fin de conseguir ayuda económica.

NUEVO PROFESOR DE LA FACULTAD DE DERECHO

Ha sido nombrado profesor ayudante de la Cátedra de Derecho Mercantil de nuestra Universidad, don Manuel Remuñán Ferro.

OPOSICIONES A ALUMNOS INTERNOS

En la Facultad de Medicina han dado comienzo los exámenes para provisión de plazas de alumnos internos. La primera tanda ha correspondido a la de Anatomía. En días sucesivos se celebrarán las oposiciones a las plazas de clínicas. Componen el tribunal los catedráticos señores Echeverry, Fernández Cruz, Fontán y Villanueva.

LUGO

LUGO, 14.—Por iniciativa de la Dirección del Instituto de Enseñanza Media de esta capital, se dijo hoy, a las once de la mañana, en la iglesia de las RR. MM. Agustinas, una misa en sufragio del alma de María de los Angeles Ibañez Mellado, hija del Excmo. señor ministro de Educación Nacional, recientemente fallecida. Asistieron al acto los directores de otros centros docentes y el claustro y alumnas del Instituto Femenino. La misa fue oficiada por el profesor de Religión de dicho centro, don Daniel Sarandese.

ESCUELA DE COMERCIO

Editada con esmero ha sido publicada la Memoria de las actividades de la Escuela de Comercio de Lugo, que fue leída por su secretario, señor Pardo y Pardo-Reguera, en el acto solemne de la apertura del curso académico 1946-47, celebrado recientemente en el Palacio de la provincia. En dicha Memoria se pone de relieve el esfuerzo realizado por el claustro del centro, cuya creación tanta importancia tiene para la provincia de Lugo.

ABASTECIMIENTOS

Por nota que aparecerá mañana en la prensa, el delegado provincial de Abastecimientos y Transportes hace saber al público que, por error involuntario, no se consignó en el último racionamiento un octavo de litro de aceite por persona, que será despachado a los poseedores de cartillas de racionamiento en la semana actual.

VIGO

VIGO, 14.—En la última sesión celebrada por el Ayuntamiento de Vigo, se acordó conceder una subvención de 25.000 pesetas, como contribución a los gastos ocasionados a los expositores vigueses en la feria de muestras del Noroeste de España, celebrada recientemente en Gijón. También se acordó aceptar las fechas fijadas por la Federación Nacional Hipica, para celebrar en Vigo los concursos hipicos del año actual, durante los días del 13 al 17 de agosto. Y se dio lectura a un oficio del delegado de Hacienda participando la aprobación del presupuesto ordinario del Ayuntamiento para el actual ejercicio.

El volcán Mayon, en erupción

El pueblo de Legazpi, amenazado por las corrientes de lava

MANILA, 14.—El volcán Mayon ha entrado en erupción a la una cuarenta y cinco de la tarde (hora de Manila) después de una noche de frecuentes explosiones. Según las informaciones transmitidas por radio desde un avión que ha evolucionado sobre el volcán, del orate salen torrentes de lava, y una gran columna de denso humo se eleva a gran altura.

Por las laderas del volcán descienden ríos de lava que ya amenazan al pueblo de Legazpi. Las cenizas que flotan en el aire dan al cielo un matiz rojizo en una gran extensión de la comarca.—(EFE).

Cuatro heridos al volcar un automóvil cerca de Hellín

ALBACETE 14.—En la madrugada del día, cuando regresaban del pueblo de Jumilla, donde habían asistido a un homenaje tributado al arcipreste de Hellín, tuvieron un accidente de automóvil los miembros que integraban la representación del Ayuntamiento del último de estos pueblos, al tomar una curva, y a consecuencia de una falsa maniobra, volcó el coche, que se salió de la carretera y dió una vuelta de campana. Resultaron heridos de gravedad, el médico con fractura de la clavícula y otras erosiones; el director de uno de los establecimientos bancarios de Hellín, don Mariano Tumas, con heridas graves en la cara y conmoción, y el abogado don Antonio García Marín, con diversas heridas, de pronóstico reservado. También el conductor del vehículo, que quedó destrozado, Juan Martínez Villaseca, resultó con heridas de consideración en el cuello. Fueron trasladados a Hellín, donde han quedado hospitalizados los más graves, después de prestarles a todos los auxilios médicos.—(GIRA).

Una joven irascible ingresa en la cárcel por insultar a Attlee

LONDRES 14.—Una muchacha de 25 años de edad ha sido detenida por la policía. Sin indicar los motivos, manifestó a un inspector de Scotland Yard que esta noche arrojaría una torta de carne picada a la cara del primer ministro Attlee, durante la proyección de una película a la que tiene promueva su asistencia este. Por emplear palabras insultantes y una conducta que "podría haber perturbado la paz y el orden", ha sido condenada a siete días de prisión.—(EFE).

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—Ayer salió premiado el número 177.

LA FIESTA DE SAN ANTONIO ABAD.—La Delegación de la Sociedad Protectora de Animales y Plantas de Madrid invita a todos los simpatizantes de esta obra cultural y les ruega asistan con los animalitos de su predilección para recibir la bendición el próximo día 17, festividad de San Antonio Abad. Esta será en el atrio de la Venerable Orden Tercera (frente al Jardín de San Carlos), a las 19 de la mañana.

SUCESOS

LESIONADO POR ATROPELLO.—Fue atropellado ayer por un vehículo y sufrió lesiones de las que tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro de Santa Lucía, Francisco Plera, de Sol, 17, segundo.

SINDICALISMO NACIONAL

CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA.—En el reparto efectuado en el día de ayer, ha correspondido clavarón a las fichas comprendidas entre los números 48 al 182, ambas inclusive, así como también a número de productores, mosalistas, vidrio, estuquistas y cerámica, recordando al mismo tiempo que la caducidad de los vales será el próximo día 22 del actual.

Anuncios por palabras

- Agencias**
ASUNTOS. Documentos de Tribunales. Juzgados. Oficinas Estado. Ricardo Seoane Rodríguez. Procurador. Cantón Pequeño, 24.
- Modistas**
MODISTA para acompañar señora o niñas internas. Teléfono 3384.
- Préstamos**
PRESTAMOS operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores. Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado. Notario mercantil. Marina 16 y 17, bajo.
- Testamentaria**
TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo Colegiado. Marina 16 y 17, bajo.
- Tintorerías**
¿EN SEIS HORAS? Su traje lavado en seco y planchado a vapor. Tejido y desinfectado de ropa. Se garantizan trabajos. "Tintorería de los Heróicos". San Andrés, 32. Teléfono 1551. Suor en Betanzos, Rodán, 34. En Carballo, Casa Sinos.
- Transportes**
CAPITONES para mudanzas. Transportes Heróicos, Federico Tapia, 15, teléfono 1945.
- Traspasos**
SE traspasa espléndido local, situación inmejorable, propio para comercio de cualquier ramo. Informes: A. García Conga, 4, San Lugo.

Jeroglífico número 632



¿Qué te has comprado? Solución al jeroglífico 631 publicado ayer: Florán te teme.

- Varios**
VENDO coche de niño semi nuevo. Razón en Cachaza. Plaza de Lugo, 14.
- FARMACIA** se vende por no poderla atender. Precio económico. Informes esta Administración.
- URGENTEMENTE** TE vendo pequeña partida madera nueva. Papagayo, 20. Bar Salamanca. De 5 a 7.
- VENDO** farmacia próxima capital. grandes rendimientos. Titulo primera. Informes Rosalía Castro, 1. 3 Teléfono 1789.
- VENDO** doscientos tableros pino nuevos. Papagayo, 20. Bar Salamanca. De 5 a 7.
- RECORDATE** RIOS Primera Compañía. Rubi de 10.

†
EL SEÑOR
D. JOSE AMO QUINTIAN
POLICIA ARMADA
Falleció el día 9 del actual a los 50 años de edad, después de recibir los auxilios espirituales
D. E. P.
Su apenada esposa doña María Vilariño; hijos Isidoro, Benedicto, María, Carmen, Esperanza, José y Angela; hermanos María y Manuel (ausente); hijos políticos Luis Cotroie, Juan García y Antonio Rilo; nietos y demás familia,
DAN las gracias a las personas que se dignaron acompañar su cadáver al cementerio y les ruegan su asistencia al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana jueves, día 16, a las 10 de la mañana en la Iglesia parroquial de Santo Tomás, por cuyo señalado favor les quedarán muy reconocidos.

†
SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA
Doña Salvadora Sánchez
VIUDA DE CASTILLO
Terolaria Dominica.—Falleció el día 16 de enero de 1945, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. — R. I. P.
Sus hijas Dora, Pilar y María; hijo político José Álvarez Sánchez; heredero, nietos, y demás familia,
RUEGAN a sus amistades una oración por su alma.
Las misas que se celebran desde las ocho y el funeral de aniversario a las once menos cuarto, en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía, mañana, jueves, día 16; el Manifiesto en las Escuelas y la misa de ocho; las misas gregorianas que darán comienzo el día 1.º de febrero, a las ocho y media, en la Iglesia del Sagrado Corazón de los PP. Jesuitas, y la misa de todos los meses, en la Iglesia de Santo Domingo, a las nueve; así como el Manifiesto del día 16 de todos los meses, en la Iglesia Parroquial de Santiago, serán aplicados por su eterno descanso.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

†
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
Doña Adelina Prieto Acosta
VIUDA DE PARDO
Que falleció en el día de ayer, confortada con todos los Auxilios Espirituales y la Bendición de S. S.
D. E. P.
Sus desconsolados hijos don Luis Pardo Prieto, Coronel de Aviación (ausente), y doña María; hija política D.ª Luisa Domecq; nietos María Socorro, María Carmen Núñez Pardo, Blanca, Luis, Mercedes y Beatriz Pardo Domecq, y demás familia,
La conducción del cadáver al Cementerio Católico tendrá lugar en el día de hoy, a las cinco de la tarde, y el funeral de entierro en sufragio de su alma se celebrará el sábado, día 18, a las diez y cuarenta y cinco, en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía.
Casa mortuoria: LINARES RIVAS, 43-2.º

GUERRA SORDA EN LOS BALKANES

Por ENRIQUE TORRES

En medio de los múltiples problemas de carácter económico y social que preocupan a la desgraciada humanidad de la postguerra, la atención del mundo se ha vuelto a fijar en los Balcanes.

Sin embargo, sería ingenuo suponer que ante tal estado de cosas, sin duda grave, el choque tuviera consecuencias de mayor alcance internacional. El reciente triunfo republicano en Norteamérica, es la victoria del aislacionismo, y la indecisa postura anglosajona en Italia, pone de manifiesto el posible abandono en favor de Rusia de este campo de acción del Oriente europeo. No sabemos hasta qué punto Inglaterra—la más interesada—mezclada en tantos conflictos propios, estará dispuesta a hacer frente a la situación. Todo lo cual parece validar el triunfo de la táctica rusa a través de los típicos acontecimientos.

Pero, ¿hasta dónde y cuándo puede continuar semejante postura frente a la URSS? El imperialismo soviético, carente de moral internacional, sobrepasa, sin precedente alguno, a todas las ambiciones, movido ahora más que por tesis realistas—como el viejo paneslavismo—, por una mística proletaria universal. Sería por eso muy difícil conocer el límite máximo de sus aspiraciones y creer que quedarían satisfechas haciendo concesiones momentáneas a las aspiraciones históricas y territoriales que germinaron en la mente de los zares. Bien claro habló Stalin con motivo de las elecciones de principios de año en la Unión Soviética cuando dijo: "Sería un error pensar que la segunda guerra mundial estalló como resultado de la equivocación de algún hombre de Estado. En realidad, esta guerra se produjo como consecuencia del desarrollo de las fuerzas políticas y económicas del mundo que obraban por impulso del moderno sistema capitalista y monopolista". O sea, no sólo provocada por los países del Eje, sino también por Gran Bretaña, Francia y los Estados Unidos, organizados en un régimen que no es precisamente el "democrático" de la URSS.

"Se podría evitar la guerra—añadía entonces Stalin—, si existiera la posibilidad de un reparto periódico de materias primas y mercados entre diferentes países, de acuerdo con su importancia económica, con ayuda de medios coordinados y pacíficos. Sin embargo, en las actuales condiciones capitalistas del desarrollo de la economía mundial, esto no será posible". Palabras que significan que, o el capitalismo está llamado a desaparecer por medio de guerras vividas y revoluciones intestinas, o estallará, para que aquel desaparezca, la tercera guerra mundial.

¿Puede haber mayor declaración de guerra ya, sin documentos diplomáticos cruzados, para dar forma jurídica a esta belicosa situación?

El mundo "no comunista", tiene la palabra ante esta trinchera abierta por la que el enemigo avanza con lentitud, pero con seguridad. Sabemos que en algún sitio o en algún momento, surgirá la lógica resistencia. Pero, ¿cómo?, ¿cuándo? ¿Quién no está tan lejos la ocasión de volar este enigma que tiene angustiada, en medio de tantos problemas económicos y sociales, a toda la sufrida humanidad de nuestros días.

La República no vino a España por caminos legales

Declaraciones de Berenguer

MADRID, 14.—Un redactor del periódico "Pueblo" se ha entrevistado con el general don Dámaso Berenguer para obtener unas declaraciones directas sobre su obra recién publicada. El conde de Xauen sostiene en estas declaraciones que la votación del 14 de abril no fue favorable a la República, y, por tanto, vino con un origen de legitimidad. Se admitió la derrota de la Monarquía—dijo el teniente general Berenguer—por unas manifestaciones callejeras, reconociendo su triunfo ante ellas, cuando en realidad la total votación de la nación había sido favorable a la Monarquía. Indudablemente, la República no vino a España por caminos legales, España no se mostró republicana en su mayoría. De ahí la debilidad de la República y que tuviera que transigir con mayores extremismos.—(CIFRA).

Un buque ballenero se hunde en el Antártico

Perecieron cinco hombres

OSLO 14.—El buque ballenero "Sivira" se ha hundido en el Antártico, pereciendo en la catástrofe quince hombres. Según un mensaje recibido por la oficina telegráfica noruega, solo pudo ser salvado un miembro de la tripulación. Hasta el momento no se conocen más detalles.—(EFE).

Venir a esta tierra es, sin desafiarse a nadie, un deber y un servicio, manifiesta el Embajador argentino

(CONTINUACIÓN DE PRIMERA)

gentiles palabras vuestras eslaban preparadas, aunque bien es verdad que entre argentinos y españoles no es necesario preparar nada. Este blanco mantel que han tendido las manos generosas de las autoridades barcelonesas, adornado con los colores de nuestras dos banderas, acoge por igual los dos términos de esa frase que habéis recordado y que sentimos por igual en un solo haz apretado de corazones. Yo pienso que venir a esta tierra en estos momentos es, sin desafiarse a nadie, un deber y un servicio normales que tienen por lema el amor a España y decir la verdad. Por los argentinos que acá contribuyen a la reconstrucción de España, y por los españoles que allá laboran en la trilogía del trabajo, el amor y la caridad cristiana, yo alzo mi copa y el V. E. y yo estuvieramos solos, entre cuatro paredes, yo os diría, uniéndolos en estrecho abrazo ¡Viva España! ¡Viva la Argentina!

El discurso del señor Radio fue acogido con grandes aplausos. Seguidamente el señor Ocampo, Embajador de la Argentina en Roma, pronunció unas breves palabras, poniendo de manifiesto la emoción que le producía el acto que se celebraba. Nosotros—dijo—los que vamos más lejos, llevamos también una misión de paz y de trabajo, de concordia y acaudamiento económico, social y cultural para lograr que todos los latinos seamos lo que siempre hemos sido en todas las épocas de nuestra civilización. Agradezco vuestra hospitalidad y generosidad y espero firmemente volver a esta hermosa gran ciudad". Terminó con bendiciones por España, Argentina, Franco y Perón. Fue muy aplaudido.—(CIFRA).

EN LA CÁMARA ARGENTINA

BARCELONA, 14.—El Embajador de la Argentina ha visitado esta tarde la Cámara Argentina en España instalada en la Vía Layetana. Le acompañaron el consejero de la Embajada, señor Ponzo, y el cónsul general, señor Castro Martínez. Fue recibido por el presidente de la Cámara, señor Fernández, el secretario y el tesoro.

El Embajador fue informado de las actividades que desarrolla dicho organismo y de la situación actual de las realizaciones hispano-argentinas.

A última hora de la tarde el señor Radio fue cumplimentado en el Hotel donde se hospeda por una comisión de la colonia argentina que le presentó sus respetos en nombre de todos sus compañeros residentes en dicha capital. El doctor Radio efectuó un recorrido en automóvil por diver-

sos lugares de la capital al objeto de contemplarla iluminada.—(CIFRA).

Un avión para 400 viajeros

WASHINGTON, 14.—Cuatrocientos pasajeros puede transportar el nuevo avión norteamericano "C-U", que efectuará sus primeras pruebas en abril próximo. Se trata del avión mayor del mundo y tiene un radio de acción de 12.800 kilómetros.—(EFE).

Rasgos



En la calle de Juana de Vega me encuentro con D. Clemenciano y quéin hace mucho tiempo que no veía. El viejo profesor jubilado introduce, en el preciso instante de nuestro encuentro, un pequeño cucurrucho de papel en uno de los inmensos bolsos de su abrigo.

—Castañas, amiguito—me dijo entrecarándose a la pregunta que se anunciaba en mis ojos.—El suministro de castañas abundantes y baratas ha sido uno de los grandes actos de la política municipal y, para hacerle honor, todas las tardes me gasto una pesetita en castañas. Clemenciano las manos y eliminando las tres u ocho que están podridas y las tres o cuatro que por su tamaño no merecen ser monedas, todas quedan siete u ocho que salen a poco más de patacón: ¡una ganga!

—Bien se ve—repuse con cierta mala intención en mis palabras—que a jubilación da para lujos. Mi anciano amigo relampagueó por un momento, pero asistíome afablemente por un brazo me obligó a seguir su propio camino.

—No juegues al humorista—murmuró suavemente.—La verdad es que me gustan mucho las castañas y como uno no puede dedicarse a coleccionista de billetes...

—¿Pues por qué no colecciona usted estampitas de Pinocho o Blancos Nieves?

—No, amiguito; eso sería un poco pueril, pero me gustaría coleccionar billetes de esos nuevos de cincuenta pesetas.

—¿De cincuenta pesetas? No los he visto.

—Yo, al natural, tampoco—acabó D. Clemenciano;—pero los he visto reproducidos en los periódicos. Son un gran acierto. Llevan el retrato de Menéndez y Pelayo, con lo que al gran polígrafo montañés podrá resumir como si fuera Iphig o Dumbo, de andar en estampitas.

—Caro, reconozco—pero éstas son más difíciles de coleccionar.

—Usted siempre será un ingeniero—farfulló mi colérico amigo.—Para usted y para mí, desde luego. Nosotros nos conformamos con tener a Menéndez y Pelayo en la biblioteca, ya que no pueda ser en la caja de caudales, pero los que conocen mejor a Manolito o a Joe Luis que a D. Marcelino, esos pueden llevar docenas de dibujos y cambiar los repetidos dando dos por uno y se les antoja.

—Pues ya ve usted—dije inocentemente.—No deja eso de ser una carta ventaja para la cultura.

—¡Castañas!—estalló D. Clemenciano a la par que tiraba furiosamente una podrida contra el suelo.

—¿La cultura en concomitancia con los billetes de diez duros? ¿Usted no sabe lo que se dice? De cinco duros para arriba, los billetes son para el azúcar de estroperío o las revelaciones del Deportivo Joven...

—¿D. Marcelino con los profesores jubilados? ¿Que se cree usted estúpido?

Y masticando furiosamente la última castaña del cucurrucho, D. Clemenciano se alejó perseguido por el revoloteo iracundo de los fallos de su prehistórico gaban.

L. L. S.

(Dibujo de Brufau).

EL MITO DE "TRISTAN"

Por FEDERICO SOPENA

Hay un libro francés, aparecido durante nuestra guerra, cuya traducción es urgente: "L'Amour et L'occident", de Denis de Rougemont, libro que pertenece a la colección "Presencias", de Plou, donde se publicó, ya hace años, aquella famosa y reveladora encuesta sobre "El hombre y el pecado". El libro tiene todo el aparato de una gran tesis doctoral: necesario es para esa primera parte del libro donde se toca el origen de la poesía trovadoresca, cuestión más que apta para el embrollo y para el insulto entre especialistas. Se va que es un "libro resumen" de madurez. Recuerda por el tono y por la pestón la frase de Vernet: "Me ha costado una hora de trabajo y toda la vida". No vamos a entretenernos en su tesis sobre los trovadores, tesis que sirve de insólita erudita a lo cen-

cial del libro: ver cómo el "amor pasión" extrañamente combinado con fondos de castidad y de adulterio, es una enfermedad, una herejía del Occidente en contra de la forma específica, matrimonial, del amor cristiano. Un análisis realmente exhaustivo de todas las variaciones sobre "Tristán e Isolda" ya formando un contrapunto sobre todo el desarrollo de la literatura europea.

A pesar de frecuentes citas wagnerianas, el autor se centra en un análisis directo de la música de "Tristán e Isolda", que es, precisamente la coronación de los poderes mágicos anudados para esta triste forma de amar "Componiendo "Tristán". Wagner ha violado el "tabú": lo ha dicho todo. Ha cantado la Noche en la disolución de las formas y de los seres, la liberación del deseo". Esto quería realmente Wagner y ahí, e n "Tristán" y no en la arqueología mitológica de "Los Nibelungos" está la tragedia de la música romántica glorificada. "Tristán" es la obra más peligrosamente anticristiana del siglo XIX.

Hace ya seis años se repuso en Madrid la obra de Wagner, ausente desde un par de generaciones por el

cierre del teatro Real. Alguna vez he contado que en este "Tristán" de la Zarzuela hubo hasta desmayos de adolescentes. Mientras decíamos que el romanticismo había pasado, allí estaba su música despertando jóvenes y viejas nostalgias y rebeldías. Cuestión mucho, cuando se es joven, liberarse del segundo acto de "Tristán"; yo me atrevería a señalar como indicio seguro de madurez ese día en que vemos esta música desde lejos, objetivamente asustados por su poder de aprisionamiento.

La música de "Tristán" debe ser la cita continua para el gran libro de Denis de Rougemont, que yo no sé si ha tenido en la misma Francia el éxito merecido. Su traducción me parece inexcusable, a pesar de posibles inexactitudes e indudables exageraciones. En España, entre los recién llegados al mundo de la música sobre todo, estamos viviendo una vuelta al romanticismo; el literario, por más palpable en vejez es mucho menos peligroso que el musical. Es necesario quererlo, claro está, pero desde la serenidad, desde sus lados más íntimos, pequeños y creadores: desde el "lied" y desde la música de cámara.

Prensa Oficial

Tramitación y adjudicación de los premios "Virgen del Carmen"

MADRID, 14.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia del Gobierno.—Orden por la que se dictan normas para la tramitación y adjudicación de los premios "Virgen del Carmen". Se abre convocatoria para recompensar las actividades de carácter social, técnico, artístico, literario, divulgador o deportivo que se relacionen con el mar y sus problemas y sirvan para fomentar la afición marítima. Dicha convocatoria se ordena en la forma siguiente: Grupo primero.—Prensa, Radio, Cinematografía. Para premiar las campañas que se desarrollen por medio de cualesquiera clase de publicidad escrita o hablada o por actividad cinematográfica. Se otorgarán para este grupo nueve premios de las siguientes cuantías: 30.000, 25.000, 22.500, 20.000, 15.000, 12.500, 10.000, 7.500 y seis mil pesetas, respectivamente. Grupo segundo.—Escritores, periodistas.—Subgrupo A), autores de libros y folletos. Se considera libro todo impreso que reúna en un solo volumen doscientas páginas al menos, y folleto el que no alcance tal extensión. A este subgrupo se atribuyen los cuatro

premios siguientes: 15.000, 10.000, 7.500 y 5.000, respectivamente. En el subgrupo A) se otorgará también un accésit de 3.000 pesetas. Subgrupo B), autores de artículos y reportajes.—Para optar a los premios de este subgrupo se exigirá la presentación de un mínimo de doce artículos o reportajes que hayan visto la luz en publicaciones españolas, o se hayan divulgado por emisoras de radio nacionales. Los premios serán los siguientes: 15.000, 10.000, 7.500, 5.000, 4.000, tres mil y seis accésits de 2.500 pesetas cada uno. Grupo tercero.—Entidades culturales.—Para premiar a las colectividades de este orden que se hayan distinguido por la realización de tareas en pro del mar. Los premios son: 15.000, 10.000 y 7.500 pesetas. Grupo cuarto.—Entidades deportivas.—Para premiar a las sociedades que deseen en el fomento de la afición del mar. Los premios son 10.000, 7.500 y 5.000 pesetas. Grupo quinto.—Obra personal de propaganda marítima en actividades comprendidas en las de un grupo de los anteriormente señalados o que no participen de las características de ninguna de ellos. Los premios son: 5.000, 3.000, y 2.500 pesetas.

Queda reservada al Patronato la facultad de declarar desiertos los premios para los que considere que no existen aspirantes con suficientes merecimientos. El Patronato podrá proponer el aumento de

Rusia y Noruega de acuerdo, para la defensa de Spitzberg

LONDRES, 14.—La Agencia oficial soviética Tass ha revelado que durante las negociaciones que se llevaron a cabo a principios de 1945 entre Noruega y la Unión Soviética ya se llegó a un acuerdo sobre la necesidad de una defensa conjunta de Spitzberg.—(EFE).

La Ley de Arrendamientos urbanos, se publicará en forma articulada

Ha sido designada la Comisión que redactará su texto

MADRID, 14.—La ley de bases sobre arrendamientos urbanos autoriza al ministerio de Justicia para llevar a cabo su publicación en forma articulada dentro de los noventa días de su publicación.

Se ha acordado según orden que inserta hoy el "Boletín Oficial del Estado" que se constituya una comisión que en el plazo de un mes redacte el texto articulado de la expresada ley y eleve la correspondiente propuesta al ministerio de Justicia. La comisión mencionada se constituirá bajo la presidencia de don Luis Vacaq Andino, magistrado del Tribunal Supremo, y estará integrada por los señores siguientes: don Angel Enciso Calvo, catedrático de Derecho procesal; don Manuel de Vicente Tutor y de Guelbenzo, juez de primera instancia e instrucción número 7 de Madrid; don Gervasio Méndez Castrillón, juez municipal número 2 de Madrid y don Arturo Gallardo Rueda, jefe de Sección del Cuerpo Técnico de Letrados del ministerio de Justicia, quien actuará como secretario.—(CIFRA).

los premios anunciados o crear otros nuevos con los fondos de los que resultaren desiertos y con el remanente que exista, una vez dotados todos los que se adjudicaren.—(CIFRA).

Ahora más que nunca

En ningún hogar debe faltar

ASPIRINA

Cosmo Saniatín s. 2043